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Inscription :

L’effectif est d’environ 20 personnes. Le master recrute à partir d’un stage, ce qui offre deux possibilités : soit vous venez avec votre propre stage et maître de stage (vous pouvez aussi faire une cotutelle en demandant à Dominique Pontier), soit vous demandez un stage et ils vous contacteront avec des propositions.

Déroulement de l’année :

Le premier semestre est consacré aux cours, le deuxième au stage. Le rapport technique et le rapport bibliographique sont à rendre en même temps à la fin de l’année.

Les cours :

Selon les parcours de chacun, certains cours sont redondants, mais cela permet d’homogénéiser les connaissances. Le master est très pointu sur la modélisation : modèle linéaire, modèle linéaire généralisé, modèle mixte, modèle en mesures répétées. Ces techniques d’analyses sont utilisables dans toutes les disciplines et ces compétences sont très appréciées dans les labos. Cela complète bien votre panel de compétence en analyse de données : Analyses Multivariées à Rennes, Modèlisation à Lyon

Les UE de cette année étaient : Modélisation Statistique, Concepts et Mise à l’Epreuve en Ecologie Evolutive, Concept et Outils Moléculaires en Ecologie, Description Statistique et Structures Biologique. Les 2 options était à prendre parmi : Macroécologie, Modèle Linéaire Et Mixte, Ecologie Comportementale, Evolution Moléculaire et Phylogénie, 
Je recommande l’option Modèle Linéaire Et Mixte, Mesures Répétées qui est très intéressante, bien expliquée et qui clarifie les autres cours (Modèle Linéaire, Modèle Linéaire Généralisé).

Un cours entier est dédié à l’analyse de données sous R (DSSB), ce qui présente l’avantage de travailler sous ce logiciel et de l’apprendre, mais présente le désavantage de moins comprendre les techniques d’analyses en elles-même, notamment pour les analyses multivariées. Venant de Rennes, vous comprendrez les parties sur les analyses multivariés, mais vous serez en retard dans la manipulation de R.

Les stages :

Les sujets et lieux de stages sont divers : sur 21 étudiants, 10 sont dans le labo de Lyon (BBE), 1 à l’ISARA de Lyon, 1 à L’INSA de Lyon, 2 au CEFE de Montpellier, 1 à l’université de Toulouse, 1 à Rennes, 1 au MNHN de Paris, 1 à Clermont Ferrand, 1 à L’université de Perpignan, 1 à l’école vétérinaire de Nantes, 1 à l’université de Rouen
Les sujets de stages 2008 sont :

( Statut sanitaire des chevreuils dans les réserves de Chizé et Trois Fontaines

( Facteurs de variation de la performance reproductive dans les populations de vertébrés longévifs et itéropares : l’exemple du chevreuil

( Dynamique de population de moustiques

( Régime spécialiste vs généraliste chez un insecte phytophage, C. elephas

( Estimation de l’effectif des populations de loups dans les alpes françaises : analyses de capture-recapture de données génétiques non-invasives.

( Evaluer l’importance des interactions biotique et des contingences géographique dans la mise en place postglaciaire de la faune Scarabaeidae coprophage.

( Effet de la température sur la coexistence de deux modes de reproduction sexuée et asexuée chez la guêpe parasitoïde, Ventria canescens : norme de réaction et résistance au froid.

( Estimation Bayesienne de la qualité de l’environnement lors de l’exploitation séquentielle d’îlots d’hôtes chez la guêpe parasitoïde Ventura canescens.
( Caractéristion phylogénétique et phénotypique des endosymbiotes présents chez l’araignée Zygiella x-notata et relation avec des biais de sex-ratio observés dans des populations naturelles de l’hôte.

( Rôle des sécretions de la glande uropygienne sur la colonisation bactérienne des œufs chez le canard colvert.

( Modalités des pullulations d’espèces et leurs déterminisme de la faune du guano souterrain.

( Les impacts écologiques et épidémiologiques de l’introduction de l’Ecureuil de Corée, ou Tania de Sibérie (Tamis sibiricus), Sciuridé asiatique lâché dans des parcs urbains et des massifs périurbains d’Ile-de France.

( Les déterminants à l’origine de variabilité phénotypique au sein des populations, l’interaction avec les symbiotes. Leptopilina boulardi (hyménoptère parasitoïde)
( Dispersion et stratégies de reproduction : conséquences en termes de fitness individuelle. Le gobe mouche comme modèle.
( Analyse de la variabilité spatiotemporelle du peuplement phytoplanctonique en étang : influence des conditions trophique et relation avec les indicateurs de biodiversité.

( Influence de la parenté sur la qualité des relations interindividuelles chez des espèces sociales chez le magot (Macaca sylvanus).

( Coexistence d’espèces compétitrices et compromis entre « capital » et « income breeder » chez le balanins (Curculio sp.)

( Cause évolutive de la monogamie sociale chez les vertébrés supérieurs : l’exemple de la marmotte alpine.
( Code barre ADN des vers : amélioration des connaissance de la diversité des oligochètes terrestres et proposition d’un outil d’identification spécifique rapide et efficace.

( Etude fonctionnelle d’un gène immunitaire du charançon.

( Effet du biotope (corail vivant, corail mort, sable) sur le recruement et la survie des larves marines d’invertébrés sur les atolls coralliens.
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