MasterQuest : informations de notre agent undercover (BOPE 2005-2006, actuellement à l'ENSA = Agro de Montpellier) sur les possibilités d'intégrer cette école directement en sortie de Master 1

Avant toute chose, un petit commentaire : intégrer une école d’ingénieur agro n’est pas sorcier ; je n’avais pas un dossier extraordinaire (pas nul non plus, bien sûr !) et pourtant j’y suis arrivé (j’ai été le premier surpris), donc n’hésitez pas à essayer si vous en avez envie ou que vous doutez de votre avenir en bio ou à la fac.
Voici les informations nécessaires pour postuler à l’admission sur titre à l’ENSA Montpellier ou Agro Montpellier, nouvellement nommé Montpellier SupAgro !

(vous pouvez les retrouver sur le site de l’ENSAM : http://www.agro-montpellier.fr)

Modalités de l'admission sur titre en deuxième année - Concours D

Les candidats à l'admission sur titres devront posséder une Maîtrise à dominante scientifique (ou avoir validé la 1ère année de master) ou un diplôme d'Ingénieur (Arrêté interministériel du 23 août 1973) obtenus à la fin de la session d'examens de juin de l'année scolaire en cours. 
Les étudiants, titulaires d'une maîtrise obtenue avant l'année universitaire en cours ou inscrits en master 2ème année, ne peuvent poser leur candidature.

Dossiers de candidature
Les dossiers sont adressés aux candidats par la Direction de l' Enseignement et de la Pédagogie, sur demande formulée à partir du mois de janvier et avant le 30 avril. Ils doivent être retournés complets et signés à ce service, avant le 1er juin dernier délai. Ils comprennent : 

- Un curriculum vitae détaillé d'une page avec une photo 
- Une photocopie recto/verso de votre carte d’identité 
- La fiche de candidature (précisant éventuellement les raisons d'une interruption des études) 
- Les pièces justificatives des diplômes et titres déjà obtenus ou leurs copies 
- Une liste détaillée des U.V ou modules suivis dans le cadre de la Licence ou de la Maîtrise (intitulés, nombre d'heures, notes obtenues) 
- Quatre fiches d'appréciations confidentielles, signées par les responsables des modules ou unités de valeurs de Licence ou de Maîtrise déjà obtenus dans des disciplines différentes et dans des Universités Françaises ou Etrangères (1) 
- Une note sur les stages professionnels ou de recherche accomplis en milieu agronomique 
- Un exposé personnel sur le thème donné (voir dossier de candidature) 
- Le montant des frais d'inscription : 48 € (non remboursable) 

Dans le cas où des documents officiels ne pourraient être adressés en temps utile, une déclaration sur l'honneur en tiendra lieu, mais l'admission éventuelle du candidat sera prononcée sous réserve que les pièces manquantes soient fournies avant le 25 juillet.

(1) Un Enseignant ne peut délivrer q'une seule fiche d'appréciation. Une séquence de formation ( module,...) ne peut donner lieu qu'à une seule fiche d'appréciation. Les fiches d' appréciation ne doivent pas concerner les années de DEUG ou L1 et L2.

Sélection des candidats
Le Jury d'admission de l'ENSA de MONTPELLIER est constitué : 

- Du Directeur de l'Enseignement et de la Pédagogie de l'Etablissement, représentant le Directeur 
- De trois Enseignants de l'ENSA-M désignés par le Conseil des Enseignants 
- De deux Enseignants de l'Université MONTPELLIER II. 

Le Jury se réunit une première fois au début du mois de juin pour sélectionner les dossiers et dresser une liste de candidats qui seront convoqués pour un entretien (30 à 35 dossiers sont retenus sur environ 160 dossiers présentés). 


Cette sélection s'effectue selon un barème de points portant sur :
La nature des études : les Maîtrises à vocation biologique générale sont recherchées par rapport aux Maîtrises spécialisées ; les Maîtrises comportant au moins deux U.V de Biologie : (Physiologie, Ecologie, Génétique, Biochimie, Microbiologie...), ainsi que celles qui comportent des enseignements de Statistiques sont retenues en priorité. 

Les mentions obtenues au Baccalauréat, au DEUG (ou équivalent), à la Licence 

La durée des études (point de jeunesse) 

Les quatre appréciations confidentielles 

Les stages réalisés en milieu agronomique 

Il est également recommandé aux candidats d'avoir un bon niveau en Anglais, pour pouvoir accéder à un niveau suffisant à la fin de la deuxième année d'E.N.S.A.M et être admis en Spécialisation. 

Le Jury se réunit une seconde fois à la fin du mois de juin pour un entretien avec les étudiants présélectionnés. Cet entretien porte sur la culture scientifique et la culture générale du candidat, sur ses motivations, son intérêt pour l'Agronomie, ses activités universitaires et extra-universitaires, etc...

Admission
A l'issue de cet entretien, le Jury établit une liste d'étudiants admis et, éventuellement, une liste complémentaire à laquelle il sera fait appel en cas de démissions sur la liste principale. 

Quatorze candidats peuvent être admis chaque année. 

Les résultats sont annoncés à l'issue de la période d'entretien. Les candidats admis reçoivent une lettre de confirmation, à laquelle ils doivent répondre impérativement avant le 25 juillet, en ajoutant les pièces manquant à leur dossier. En l'absence de réponse, la place est proposée aux candidats de la liste complémentaire, dans l'ordre du classement.. En l'absence de réponse, la place est proposée aux candidats de la liste complémentaire, dans l'ordre du classement. 

Les étudiants définitivement admis doivent obligatoirement effectuer un stage de quatre semaines en exploitation agricole avant leur entrée à l'ENSA-M (début septembre) et remettre un rapport de stage, qui sera corrigé par un Enseignant au cours de la deuxième année. L'Ecole dispose d'un fichier d'adresses pour les étudiants n'ayant pas de contacts personnels avec des agriculteurs. Des notices d'instructions seront envoyées aux candidats admis avec la lettre de confirmation.

N.B. : Les candidats admis devront réaliser obligatoirement leur année de Spécialisation à l'ENSA-M, la Commission des Titres d'Ingénieur exigeant que les élèves-Ingénieurs soient inscrits au minimum 18 mois dans une Ecole pour pouvoir obtenir le Titre d'Ingénieur délivré par cette Ecole. 

Par ailleurs, ces étudiants ne pourront s'inscrire en DEA-master recherche en 3ème année.

Renseignements et informations complémentaires : 

Direction de l'enseignement et de la pédagogie 
Agro Montpellier 
2 place Pierre Viala 
34060 Montpellier Cedex 1 
Tel : 04 99 61 22 50 
Fax : 04 99 61 25 80 
dep@ensam.inra.fr 

Fin de la plaquette officielle, voici les commentaires de notre agent infiltré :
Petites infos complémentaires sur les grands événements de la procédure d’admission :

L’ oral 
Concernant l’oral, si votre dossier a été retenu à l’issu de la première étape de sélection : vous êtes convoqué, parmi d’autres, et vous retrouvez donc tous (une grosse dizaine) à attendre dans le couloir (c’est plutôt bien indiqué). Le responsable de la DEP (département de l’enseignement et de la pédagogie, outils incontournable à l’Agro avec des secrétaires charmantes qui vous connaissent par votre petit nom), vous fait 1 petit discours. Le groupe est séparé en 2 sous-groupes par ordre de passage : les premiers dans l’ordre alphabétique attendent pour l’oral individuel et les autres vont dans le labo de langues pour passer un bout du test TOEIC afin dévaluer le niveau d’anglais (les résultats de ce test peuvent servir à départager deux candidats)

Pour l’oral à proprement parler, pas de panique quand vous entrez dans la salle : ils sont nombreux, pas toujours très beaux mais ils n’ont encore mangé personne. Sérieusement, on se retrouve face à une dizaine de profs assis à des tables placées en U. 

l’entretien se passe assis et dure environ 20 min ; chaque prof représente plus ou moins une discipline (agronomie, génétique moléculaire, zootechnie, management, sociologie, sciences des l’entreprise, bio vèg,…) et pose donc des questions plutôt axées sur sa spécialité (essayer de devinez qui est qui, c’est super marrant et après on peut en discuter avec les autres et bien sûr confirmer ou infirmer les pronostiques si on est admis). Certains sont assez coriaces et posent des questions vicieuse (genre « expliquez moi le principe de la PCR RFLP » ; bien sûr on connaît tous, mais en détails, allez vous souvenir du fonctionnement !!), d’autres sont plus sympa et vont s’intéresser à ce que vous avez fait dans vos stage ; d’autres vous demanderons ce que vous pensez de l’évolution de la filière porcine en Bretagne et de son avenir ou du pastoralisme,… Mais surtout, quoiqu’il se passe,  montrez que vous avez bien compris que vous partez dans une filière professionnalisante et pas recherche !! 

Enfin, pour vous éviter une grosse déception, ne comptez pas qu’ils vous proposent une tasse de ce café ou quelques uns des ces délicieux petits gâteaux situés presque à portée de vos mains, dans votre dos, c’est pas pour vous mais bien QUE pour eux, les fourbes !

Vous êtes admis !! 

(normalement en appelant le soir même vous avez la réponse)

le stage en milieu rural :

Il s’agit de trouver une exploitation de type familiale (petite exploitation avec peu ou pas d’employés) qui vous accepte en tant que stagiaire ouvrier en juillet ou août, pendant 3-4 semaines (il y a moyen de s’arranger avec l’école pour le durée) : vous faites ce que le patron vous demande, que ce soit aller récolter la semence des verrats* ou faire le fumier dans la bergerie. Pas de souci pour le type de production et de commercialisation : céréales, vaches, moutons, fougères, rats, hamster, ce que vous voulez, sachant que le mieux pour vous est une exploitation mixte végétal/animal histoire de voir un peu de tout.


Bien sûr il y a un rapport à faire. C’est là que les chose peuvent que compliquer et que le choix de l’exploitation devient intéressant : il s’agit de décrire le fonctionnement de l’exploitation avec l’évolution et les facteurs d’évolution (ou de stagnation), l’exploitation elle-même (jusqu’à la qualité des sols,…), et de présenter un projet de l’exploitant (s’il en a un, sinon, on s’arrange toujours avec le tuteur désigné après la rentrée). En réalité, le véritable travail qu’on nous demande se trouve dans ce projet et le tuteur est là pour vous aider. Le reste (l’analyse globale de l’exploitation) n’est finalement pas très important même si c’est toujours bien de rendre un bon truc. 

Pour ce qui est des délais, pas de panique, vous avez à peu près 4 mois pour le faire puisqu’il faut le rendre courant janvier, mais attention quand même car on se fait vite prendre par le temps : au début, on n’a pas de consigne, donc on fait rien, ensuite on les a, mais il y a le projet d’ingénieur (cf 3)) et on n’a plus le temps ; bilan, on fait le rapport en 4 jour pendant les vacances de Noël ou pendant le VDE**. Et c’est là qu’il est intéressant de tomber dans une exploitation sympa, puisqu’il faut que les patrons acceptent de donner accès à tous les documents, financiers et autres, et de passer un peu (bcp) de temps pour expliquer le fonctionnement précis de l’exploitation, les fournisseurs, les quantités,…(il ne faut pas se leurrer, pendant le stage on a aucune indication de ce qu’il faudra faire dans le rapport et donc on ne prend pas beaucoup d’info)

*c’est du vécu par une autre AST ; Ah oui, ici, on s’appelle AST= « Admis Sur Titre ». Avant c’était « Maître ès Science » et ça pétait plus, mais les temps changent. De toute fâçon, on vous appelle MST, ça se retient mieux.

** le VDE= Voyage d’étude : se déroule en janvier, après la soutenance du PEI (cf plus loin)). C’est bien sympa et pour nous AST, c’est très utile pour enfin connaître la promo !

Petites infos complémentaires sur quelques points importants de la formation et de la vie à l’Agro :

Le Projet d’élève Ingénieur (PEI): 

Je vous ai pas raconté la meilleure : vous commencez les cours fin août, genre le 28. C’est super, vous verrez, je comprend pas pourquoi les gens veulent à tout pris des vacances ; être enfermé à 12 dans une salle alors que la mer est à 15 minutes en voiture et qu’il fait 30°C sur fond de grand ciel bleu c’est pourtant vachement mieux…non ?

Bref, les autres reprennent 2 semaines après et vous rejoignez en partie seulement la promo (là où c’est super c’est que vous échappez au module génomique (ici on parle de module, pas d’UE !!)). Le regroupement total se fait vers mi octobre-début novembre. Mais avant, dès leur retour, il faut se faire adopter par un groupe de PEI ( grande déchirure à l’horizon puisque les AST doivent se séparer pour la première fois). Et là, je dis danger ! attention au groupe que vous choisissez et surtout n’hésitez à vous renseigner auprès des autres de la promo sur les gugus de votre futur groupe ; il est toujours temps d’en changer ! Exemple : deux potes AST se sont retrouvés avec des boulets puissance 10 (c’est bien pour ça qu’il y sont allé à 2 d’ailleurs et qu’ils ont pu survivre). Le problème c’est qu’on a pas forcément le choix : il existe des groupes qui, au lieu d’être 4, sont 2 ou 3 (généralement c’est pas pour rien) et ils sont prioritaires : les AST bouchent les trous.

Mais dans l’ensemble, même si on devient pas les meilleurs amis du monde, ça se passe plutôt correctement.

Mais qu’est ce que c’est le PEI ?: des groupes de 4-5 élèves ingénieur (on n’est étudiant ici, s’il vous plait !) sont commanditer par … un commanditaire (particulier, entreprise, collectivité territoriale,..) pour réaliser une étude, expertise, étude de faisabilité,… C’est assez prenant et intéressant, et nous plonge au cœur du monde professionnel. Les sujets sont variés mais les titres ne sont pas forcément représentatif et il faut donc se méfier. Pour moi c’était « alternatives et compléments au revenu économique de la vigne » commandité par le Conseil général de l’Hérault; on s’est donc retrouvé à aller faire des enquêtes auprès de dizaine de viticulteurs du coin et c’était plutôt sympa, mais c’est long et on a manqué de temps pour la rédaction (à rendre fin décembre). A la fin du PEI, en janvier, il y a une grande journée de soutenance : tous les groupes passent à l’oral devant leur commanditaire, leur tuteur, 2-3 prof, un responsable scientifique, quelques première année (1A), et éventuellement des gens qu’on a invité. C’est le grand Exercice de la deuxième année, avec pas mal de tension. Il faut dire qu’ils mettent le paquet côté organisation, avec buffet à préparer par les élèves pour l’après soutenance, adapté selon l’heure de fin de soutenance,… (attention à pas être bourré dès 11h du mat’ !!). Pour cet oral, on peut dire sans hésiter que les AST ont un net avantage sur les autres, puisqu’on a généralement déjà au moins une expérience de soutenance officielle, même si à la fac on fait pas tant de chichi !

Infos diverses et impressions personnelles:

· frais de scolarité = environ 1000 euros, et oui, on est pas à la fac. Et comptez pas sur le non encaissement de vos malheureux 48 euros de dossier d’inscription.

· Une formation largement diversifiée qui nous fait vraiment toucher à tout. Certains diront qu’on s’éparpille, d’autres qu’on nous forme à devenir ingénieur généraliste, ce qui est la force des ENSA.

· Le self est digne d’un RU. A vous de conclure selon votre niveau d’exigence. 

· Langues : 2 obligatoires. Il faut impérativement obtenir un minimum de 750 au test du TOEIC (anglais) au cours de la deuxième ou troisième année à l’Agro; Les étudiants venant de fac sont considérés comme des nuls (et ça se vérifie souvent), mais on a trouvé plus nul que nous. Au final, le TOEIC, c’est que du bachotage, … il suffit de s’y mettre.

· Côté boulot, ce n’est pas énorme, loin de là : vous avez la chance de n’avoir qu’un semestre de tronc commun. C’est le plus « dur » puisqu’on a de vrais cours en amphi et de vrais partiels à la fin de chaque module. En plus, on a le PEI qui « court » derrière et prend du temps. Passé Noël, on passe aux modules optionnels et là c’est vraiment tranquille avec des examens souvent basés sur des présentations orales qui ne nécessitent pas du tout d’apprendre le cours par cœur. Par contre, il paraît que le boulot augmente largement en troisième année (3A) et c’est là qu’ils se mettent vraiment à bosser, histoire de justifier quand même leur titre d’ingénieur.

· Beaucoup de présentations orales et de petits exercices par groupes bien dans l’idée du boulot d’ingénieur et d’un travail en équipe. C‘est assez intéressant, même si cela dépend beaucoup du groupe dans lequel on se trouve. Les élèves maîtrisent visiblement parfaitement les PowerPoint, … mais ont une forte tendance, pour une bonne part en tout cas, à largement utiliser le copié-collé d’info trouvées sur internet. 

· Des clubs tout le tour du ventre : il y en a de partout, du club brico au club  cochonnaille, en passant par cuisine, danse orientale, poésie, ciné, photo, des groupes de musique, …Tout ce que vous voulez ! 

· De même pour les sports : volley, bad, tennis, escalade, foot, rugby, fitness, piscine, …et souvent, pour les sports collectifs, il y a à la fois une équipe masculine et une autre féminine. Les compétitions sont pléthore, entre écoles et fac de Montpellier, entre école agro en France, entre promo,… 

· Un réseau Internet tellement fréquenté que si vous vous absentez 3 jours il y a un fort risque de saturation de votre boite mail ! C’est très pratique puisque toutes les infos circulent très bien et vite, mais très gonflant aussi quand ils se mettent à raconter leur vie ou à s’embrouiller.

· Côté logement, il y a la cité, à 2 pas de l’Agro. Pour les AST il ne reste que des chambres car les 1A sont prioritaires et les studios se refilent de mains en mains. Mais avec la construction de la nouvelle cité, opérationnelle dès la rentrée 2007, peut-être y aura t’il du changement et des studios disponibles pour tous.

· Côté intégration, on est une dizaine d’AST cette année, ce qui est pas mal et on s’entend très bien, ce qui fait qu’on forme un groupe soudé qui reproduit un peu la vie de la fac (peu actif dans l’école (c’est dommage d’ailleurs) et sorties en ville régulière, alors que c’est l’inverse pour le reste de la promo : forte activité dans l’école et sortie exceptionnelle en dehors). En plus, ils se connaissent tous depuis déjà 1 ans, donc l’intégration est progressive, mais il n’y a aucun problème et les gens de la promo sont très sympa.

· Mais le must ici, c’est les soirées : En gros, il y a 3 occas pour faire la fête : les soirées K-fête, 1 à 2 fois par mois à la cafèt de la cité des élèves/ les soirées Lavalette un peu à la périphérie de Montpellier, 1 fois par mois/ les repas de « famille ». Au final, toutes les fins de semaines sont prises, et encore, je compte pas les soirées improvisées à la cité et les événements fréquents, prétextes à faire la fête.

Je m’explique sur les repas de « famille » : la tradition veut que des groupes de 2A (nous) parrainent des groupes de 1A ( familles qui font des bouffes régulièrement, à la cité bien sûr, car s’il y a une règle à retenir à l’Agro, c’est que tout mène à la cité et tout se passe à la cité.

En conclusion, n’oubliez pas la fac, mais il ne faut pas comparer sinon on devient fou. Qu’on aime ou qu’on aime pas, ça ne ressemble à rien de ce que vous avez connu (ou à un mélange entre la prépas et la fac). Comme partout, il y a des points positifs et des points négatifs. Perso, je m’y plait bien, mais il ne faut pas oublier de bosser un peu au milieu de toutes les soirées, parce que même si on est dans une formation sans échec et que si on va au rattrapage avec un minimum de bonne volonté on nous donne le module, c’est quand même très emmer… d’aller aux repèches. 

Bref, un gros plus côté ambiance et soirées, pas énormément de boulot avant la 3A et un encadrement nettement plus important qui énervera les plus indépendants. 

Mais surtout à la fin un diplôme reconnu, plus que la fac, dont le fonctionnement incite pourtant à plus d’autonomie et de responsabilité et dont les formations sont d’aussi bonne qualité. 

Au final, je n’ai pas de regret d’être à l’Agro, même si j’adore la fac, il ne faut juste pas oublier que les gens de la promo ont souvent 1 voire 2 ans de moins que nous et que ça se ressent d’autant plus qu’ils ont été relativement couvés toute leur scolarité. Mais s’ils sont là ce n’est pas n’ont plus pour rien et beaucoup ont une capacité de prise de responsabilités et d’initiative, ne serait-ce qu’à travers les événements sportifs et culturels multiples et les clubs (budget à gérer, Cercle des élèves, VDE, WEI*,…), assez surprenante. Bref, s’ils peuvent sembler un peu jeunes parfois (surtout en soirées), ils sont loin d’être idiot !!

*WEI=Week End d’Intégration : cela ne s’adresse pas au AST mais uniquement au 1A, donc pas de panique, mais c’est quand même un événement et je vous en laisse la surprise !

Petit détails, cette passerelle entre fac et école d’ing est sur la sellette depuis déjà 2 ans avec le passage au système LMD, et risque donc de disparaître bientôt. Mais pour le moment <février 2007>, pas d’info précise. 
