Année 2007


Conseils de notre agent X-22 (BOPE 2005-2006)

Actuellement en école d'inténieur ENITA

Salut les M1 … 

Voici une parole d’ancienne un peu particulière puisque j’ai abandonné l’année en cours de route … 

Je n’avais pas fait un parcours « normal » avant le M1 vu que je venais d’un IUP en protection et amélioration des cultures à Avignon … je voulais me spécialiser en entomologie en intégrant le master 2 de Tours. 

J’ai fait mon stage de maîtrise d’IUP à l’étranger et donc je n’ai pas pu passer l’entretien du M2 (les M2 font parfois des entretiens téléphoniques ou en septembre). Je savais que je risquais d’être refusée vu que je n’allais pas à l’entretien (le directeur avait convenu d’un entretien en septembre) mais mon sujet de stage me plaisait trop et ça ne me dérangeait pas de « perdre » un an en faisant un autre M1 en BOPE pour retenter l’année d’après le M2 que je souhaitais. 

J’avais beaucoup hésité à partir en BOPE puis en entomo vu que c’est un secteur très très très petit mais j’avais été plus qu’emballée par mes cours et mes stages d’entomo ; et surtout j’avais discuté avec plusieurs professionnels de la lutte intégrée (pas des profs de fac…) qui m’avaient encouragée à partir là dedans.   

La petite précision « pas des profs de fac » n’est pas du tout contre eux mais ne vous contentez pas de parler avec vos profs, allez chercher des infos ailleurs, dans le secteur privé ; les gens passionnés par leur boulot vous expliqueront volontiers ce qu’ils font et comment ils vivent leur travail, il faut oser démarcher les professionnels, c’est très formateur (parler aux profs aussi).

Si vous ne savez pas où vous adresser il y a une chose fantastique qui s’appelle internet (salle info ouverte jusqu’à 22h je crois … merci la fac) et surtout quelqu’un que vous voyez devant un tableau qui a l’air impressionnant et inaccessible qui s’appelle un prof mais qui dans la majorité des cas pourra vous aider.

Bref j’étais partie en BOPE avec l’angoisse d’avoir fait une connerie … cette petite boule au ventre a grossi et j’ai craqué quand une bonne partie de mes amis ayant terminés leur études l’année d’avant se sont retrouvés au chômage … 

J’ai erré à la fac à la recherche d’une apparition divine et j’ai trouvé – non pas un messie- mais une âme charitable qui n’est autre que Denis Poinsot (himself) qui m’a écouté, conseillé et aiguillé dans mes décisions (encore merci au fait [mais…de rien, l'Etat Français me paye grassement pour ça]).

Vu que je détenais déjà un M1 (avec de bons résultats) et qu’il s’agissait d’une formation particulière qui attirait plus l’attention qu’un M1 à la fac normale, j’ai préféré conserver mon dossier et le salir d’une grosse tache « arrêt en cours de formation » plutôt que de le pourrir en ne faisant pas grand chose à la fac vu mon état de dépérissement croissant.

Du coup j’ai arrêté le M1 (donc ne comptez pas sur moi pour les conseils de travail scolaire), avec l’approbation de M Poinsot et de Mme Richard (oui, elle aussi on peut lui parler …) pour partir en stage conventionné avec la fac. 

Je ne pensais pas trouver de boulot l’hiver en agriculture et je voulais profiter de mon statut étudiant pour faire un stage. Je vais me faire étrangler par les membres de « génération précaire » mais un stage a le net avantage de pouvoir plus facilement être intéressant et d’accéder à un milieu dans lequel on n’a pas ou peu d’expérience. 

Donc je suis partie en stage pendant l’hiver. Et au printemps (voyez le symbole de la renaissance) j’ai cherché du travail. 

J’ai très mal vécu l’arrêt de la fac, je le considérais comme un échec, et du coup je n’étais pas très bien question moral et je n’osais pas postuler à des boulots compliqués … j’ai passé différents entretiens et j’ai été acceptée dans plusieurs endroits. 

J’ai finalement intégré en CDD une multinationale de produits phytosanitaires (pardon ô seigneur de l’environnement).

Pour info les grosses boites privées offrent de nombreux avantages non négligeables (salaire, vacances, CE …) mais il faut survivre aux licenciements !!

Question études j’étais bien décidée à valider un bac +5 parce que le niveau maîtrise c’est un peu bâtard vu que l’on n’est ni cadre ni technicien … je me suis donc replongée dans les possibilités de poursuite d’études et j’ai opté assez vite pour une école d’ingénieurs …

Pourquoi ? et bien c’est simple, la majorité de mes copains en DESS et DEA (M2 R et P pour les puristes) étaient assez déçus, je ne voulais pas me spécialiser dans un truc trop précis pour ne pas me fermer trop de portes et surtout à bac +5 la majorité des emplois sont pour des personnes issues des écoles d’ingénieurs… [évidemment faux mais fermement inscrit dans l'inconscient collectif. La majorité des emplois bac+5 ne sont pas pour untel ou untel, ils sont pour ceux qui qui ont le niveau bac+5 et qui osent y postuler. Vous pouvez avec un bac+5 universitaire postuler sur tous les emplois qui sont dans votre domaine et pour lesquels on demande un "ingénieur [XYZ] ou équivalent"]

J’ai postulé [au concours ENITA sur dossier] et j’ai été prise, c’est pas beau la vie ? 

Cet hiver, désespérée comme j’étais, je ne voulais même pas postuler pour un travail et encore moins pour une école d’ingé … j’avais trop honte d’avoir arrêté la fac … en définitive j’ai expliqué à mes jurys les raisons de mon choix et contrairement à moi, ils considéraient mon choix comme une bonne démarche vu que je ne suis pas restée dans le fond de ma grotte à attendre des jours meilleurs, mais qu’au contraire j’ai fait la démarche de me poser des questions (mieux vaut tard que jamais…) et de rencontrer des professionnels et d’avoir l’ambition de viser plus haut …

Pour les entretiens, préparez vous à répondre à toutes les questions pièges qui pourraient vous mettre dans l’embarras, réfléchissez à tous les points noirs qu’il y a dans votre dossier et essayez de les justifier en vous valorisant au maximum …  

Donc bilan de cette année : ça a été dur !!! je me suis beaucoup pris la tête, mais ça n’a pas été vain … les remises en question, les arrêts, l’inactivité ce n’est pas facile à vivre … 

Sagesse n°1 : les voyages à l’étranger sont très formateurs mais l’absence a des conséquences … réfléchissez avant de partir faire votre stage de M1 à l’étranger …

Sagesse n° 2 : parlez avec vos profs et rencontrez des professionnels 

Sagesse n° 3 : osez tout remettre en question, une erreur ça se rattrape 

Sagesse n° 4 : les stages c’est pas mal … ce n’est pas réjouissant de ne pas être payé mais ça permet d’apprendre et de se faire de l’expérience et de rencontrer des gens et plein d’autres choses … 

Sagesse n° 5 :  croyez en vous, ayez de l’ambition, je n’osais pas postuler ni à un boulot ni à une école de peur de ne pas être à la hauteur …  

Sagesse n° 6 : n’est sage que la parole du vrai sage … ce n’est pas mon cas donc faites de tout ça ce que vous voulez !! 

Petite requête de Denis Poinsot : je dois vous expliquer ce qu’est une école d’ingé agricole …

Bah …… 

Avec votre M1 en poche vous pouvez postuler en avant dernière année (2ième ou 4ième année si la prépa est intégrée ou non), les inscriptions (concours D en général) sont assez tôt (clôture de certains dossiers en mars [Alaaarm ! ]). Les dossiers sont propres à chaque école sauf pour les ENITA, ENSAD et ENSIAA qui ont un dossier et un concours commun.

Ecoles avec prépa intégrée = 5 ans de formation ( admission en 4ième année

Ecoles sans prépa intégrée = 3 ans de formation ( admission en 2ième année

Les écoles sont regroupées en réseau mais il existe une différence de réputation entre elles …

Ce classement ne vaut rien mais à titre informatif :

Les 8 grandes écoles publiques sont : l’INA Paris Grignon (LA grande école), les ENSA de Rennes, Montpellier, Toulouse, Alger en agronomie ; l’INH d’Angers en horticulture et l’ENSIA Massy et ENSAIA de Nancy en agroalimentaire.

Les autres écoles publiques sont : les ENITA de Bordeaux et Clermont-Ferrand et l’ENESA Dijon en agricole et l’ENITIAA de Nantes en agroalimentaire et agricole.

Il existe aussi d’autres écoles d’ingénieurs privées : l’ISARA de Lyon, l’ESA d’Angers, l’ISAB de Beauvais, l’ISA de Lille, l’ESA PURPAN de Toulouse, l’ESITPA de Rouen.

Il est plus simple de rentrer en école privée qu’en publique … 

Les prix d’écoles publiques sont de 1000 euros (l’année)… alors qu’en privées votre cochon-tirelire risque d’être encore plus mécontent puisqu’il devra vous donner pas loin de 4000 euros … si vous validez votre M1 il ne vous restera plus que 2 ans d’école à tirer … c’est un gros investissement mais réfléchissez-y sérieusement le nombre d’offres d’emploi à la sortie n’est pas le même … ni le salaire qui re-remplit votre ami le cochon …

Les écoles publiques proposent des hébergements et des cantines à des prix attractifs donc ne vous laissez pas effrayer par les droits d’inscriptions …

Pour toutes ces écoles, vous pouvez demander une bourse …

Pour info l’école privée d’Angers (l’ESA) propose de valider le diplôme d’ingénieur par alternance … donc frais de scolarité divisé par 2 et surtout petit salaire à la fin du mois …

Que fait-on en école d’ingé ?? plein de choses différentes ça dépend de l’école choisie et des options … ça va de l’enseignement à la recherche, du privé au publique … 

On peut bosser en communication, en développement rural, en recherche, en conseil,  en expertise … en végétal, en animal, en administratif …

C’est vague tout ça mais la meilleure solution (et la plus simple pour moi) c’est que vous alliez voir sur internet et pourquoi pas aux portes ouvertes de l’école de Rennes.

Sinon il existe une autre combine pas mal : les masters intégrés aux écoles d’ingé … vous ne faites qu’un an d’études après votre M1, il y a peu de gens qui connaissent leur existence et surtout vous bénéficiez du réseau d’anciens élèves de l’école avec ses offres d’emploi … 

Vous êtes déjà en M1 et vous n’allez pas recommencer toutes vos études mais sachez qu’il existe des choses autres que le M2 de Rennes (non je n’ai rien contre le M2 de Rennes).

Pensez sérieusement à ce que vous voulez vraiment vu que les places en M2 sont chères partout …  rencontrez des professionnels et discutez avec vos profs pour savoir ce qui pourrait vous plaire vraiment comme boulot (oui, l’âge de la retraite n’a pas encore sonné) … en plus ça vous fera un argument de vente dans vos entretiens de masters ou de boulots.

Comment y aller ? 

Admission ENITA : 

http://www.enitab.fr/admission/

un seul dossier pour les 4 écoles, admission gérée par l’ENITA de Bordeaux

clôture des inscriptions le 24 mars ! ! ! (oui je donne les infos très très tard …)

Admission INA-PG :

Date clôture inscription 24 avril

Admission ENSA : propres à chaque école (donc autant de frais de dossiers que de dossiers)

Rennes : 30 avril (n’hésitez pas à aller les voir ils sont à côté …)

Montpellier : 20 mai

…

Bon c’est très très long comme sagesse d’ancien mais on m’a demandé de vous raconter tout ça … donc bravo aux courageux qui ont tout lu … 
Agent X-22
