Le Master Pro Gestion de la Biodiversité de Toulouse III est une formation plutôt généraliste, malgré le choix concernant un module optionnel : sur les 30 étudiants admis au Master, la moitié suivra l’option études des écosystèmes terrestres et l’autre moitié celle des écosystèmes aquatiques. 

Je pense que ce Master convient aux personnes qui se sentent suffisamment armées pour entrer dans le marché du travail ; quant aux autres (dont je fais partie), elles regretteront qu’elle n’apporte pas assez de savoir-faire. Notamment en matière de SIG, absents du programme. Mais ce que les responsables nous ont dit et qui s’avère vrai, c’est que le stage est le plus important. En effet chaque étudiant a sa propre sensibilité envers l’écologie et des centres d’intérêt variés, qui font qu’on ne peut pas traiter tous les sujets en profondeur, à moins de choisir une formation spécialisée. 

Il faut préciser que c’est la première année d’existence de ce Master et que le contenu des cours est susceptible d’être modifié si les responsables tiennent compte de nos suggestions. Je m’avance un peu en disant cela car elles ont été nombreuses et variées et je ne pense pas que cela change énormément sur le fond ; cela devrait surtout concerner le module 4. L’organisation n’était pas le point fort de cette année, espérons que les responsables en tirent les bons enseignements pour la suite.

Il y a 4 modules :

Module 1 : « Outils pour la gestion de la biodiversité »

Je distinguerai 3 parties :
· Biotechnologies et biologie moléculaire appliquées à l’écologie

Les techniques de conservation (cryoconservation, …)

Les marqueurs moléculaires pour l’identification des espèces, les biopuces.

· Génétique des populations 

Ce cours reprend les notions vues en Master 1, du moins celui de Toulouse.

· Bioindicateurs

Les exemples proposés concernent surtout les écosystèmes aquatiques, avec les différents indicateurs basés sur les organismes biologiques, l’indice poisson, les macrophytes aquatiques, et aussi les apports de la Directive Cadre européenne sur l’Eau dans le domaine.

Module 2 : « Pratique de gestion de la biodiversité »

Il comprend 

· d’une part des conférences de professionnels venant de différentes structures (bureaux d’études, associations, organismes institutionnels…) qui présentent leur travail ;

· d’autre part la réalisation d’un mémoire et d’une présentation orale ayant pour thème la conservation d’un espace naturel (par groupe de deux étudiants).

Module 3 (optionnel) :

· soit « Diagnostic, surveillance et gestion de l’écosystème aquatique »

A travers : la production primaire et l’eutrophisation, le phytoplancton, les algues toxiques, les matières en suspension et le traitement des eaux.

Aspects gestion (avec l’intervention de professionnels) : la gestion intégrée des milieux aquatiques, présentation des activités des Agences de l’Eau, des SAGE et contrats de rivière, la biorémédiation, la restauration des milieux lotiques et lentiques, l’utilisation de logiciels d’aide à la décision, ainsi que la réalisation d’une étude d’impact dans un bureau d’études. Ce dernier point est également abordé dans une partie « TP » avec mise en situation, journée sur le terrain et restitution orale et écrite.

· soit « Aménagement » : voir les témoignages d’autres étudiants.

Module 4 : « Culture générale et connaissance de l’entreprise » 
Il comporte 4 grands thèmes :

· Droit de l’environnement : droit de l’eau, des installations classées et de l’urbanisme.

· Sociologie de l’environnement : l’environnement objet sociologique, politique de la nature et gestion sociale de la biodiversité, problématique transfrontalière dans la protection de la biodiversité, outils sociologiques pour la protection des zones humides, actions agri-environnementales.

· Recherche d’info scientifiques et techniques (recherches bibliographiques) avec réalisation d’un rapport de recherches sur un sujet scientifique. Notion de veille stratégique (ou comment savoir qui fait quoi dans tel secteur d’activité !).

· Notions de Management et organisation de l’entreprise, Business plan, Marketing, Gestion de projet, Création d’entreprise en environnement et Gestion des risques.

Remarques : Pour moi, dans ce module, les enseignements de droit et de sociologie ont été les plus intéressants et les plus proches de notre futur environnement professionnel. En particulier la sociologie qui apporte des éléments utiles dans les relations avec les différents acteurs du domaine de l’environnement. 

Les autres thèmes ont été déconcertants pour la plupart des étudiants. Je suis d’accord sur le fait d’élargir notre horizon avec des notions autres que scientifiques, mais ce qu’on nous a présenté restait trop théorique, je me demande si cela va nous servir réellement. Avec du recul peut-être ?

A savoir : pour tout ce qui concerne la recherche de stage, les infos sur les différentes structures professionnelles, on dispose d’une liste de contacts du responsable de la formation en début d’année. Après c’est à l’étudiant de se débrouiller et de créer son réseau de connaissances, même si en cas de difficulté, les profs sont là pour nous aider. La secrétaire nous fait parvenir quelques offres d’emplois en cours d’année, ce qui permet de savoir le type d’emplois recherchés en gestion de la biodiversité.

