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	Objectifs:

Le master 2 permet aux étudiants de mieux répondre aux problématiques spécifiques des collectivités et des entreprises, concernant :
- les conflits d’usages, étroitement liés au droit de l’environnement,
- la prévention et la gestion des risques liés à l’impact des produits chimiques sur l’environnement et les outils d’aide à la décision nécessaires à la prise en compte de ces risques environnementaux,
- l’analyse et le traitement des pollutions  de l’eau, de l’air et du sol,
- l’utilisation des outils modernes d’information et de communication que représentent le SIG et la télédétection.
Leur formation complémentaire en anglais technique leur permet en outre  de s’informer efficacement sur le plan international et de se positionner sur un bassin d’emploi internationnal.

Il permet aussi la préparation aux métiers de l'expertise environnementale, de la gestion et du traitement des pollutions. 
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	Contacts : Scolarité Masters
Bâtiment A - Bureau A001
2 boulevard Lavoisier - 49045 Angers Cedex

Tél: 02 41 73 53 51

Courriel: 
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	Au cours des 10 dernières années, le besoin des entreprises en cadres de l’environnement n’a cessé de croître, et le nombre de sociétés de services et de conseil en environnement (sociétés d’ingénierie, bureaux d’études techniques ou généralistes, cabinets conseils) a doublé. Ce développement des métiers de l’environnement devrait encore s’accentuer dans les années à venir compte tenu des évolutions législatives récentes à la fois en matière de gestion et de prévention des risques et en matière de gestion de l’eau.
La spécialité Sciences et Ingénierie de l’Environnement permet aux futurs diplômés de s’inscrire dans ce contexte général favorable. Par leur formation de généralistes, ils ont la capacité de répondre aux différentes problématiques environnementales auxquelles une société ou une collectivité est confrontée. Leurs connaissances en communication, droit de l’environnement, management environnemental, prévention et gestion des risques ainsi que leur maîtrise des différentes techniques de traitement des pollutions, leur permettent d’accéder à des fonctions  de cadre aussi bien dans le secteur public que privé : bureaux d’études d’ingénieurs-conseils, cabinets d’expertise, services environnement des collectivités territoriales, des administrations et du secteur privé. Ils peuvent occuper les fonctions de responsable de sites éco-industriels ou de chargé de communication environnement .
Ils ont en outre la possibilité de préparer le concours d’ingénieur subdivisionnaire.
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	Le Master est accessible, après sélection sur dossier et entretien, à tous les étudiants qui sont titulaires d'un diplôme scientifique sanctionnant trois années universitaires. Il est également ouvert à la formation continue.
Les étudiants titulaires d’un L2 ou d’équivalence de L2 pour les étudiants des classes préparatoires peuvent s’inscrire en L3, option "chimie, biologie, environnement" de l’Université d’Angers, particulièrement adaptée à une inscription future dans la spécialité. Les étudiants titulaires d’un DUT ou d’un BTS (Métiers de l’eau, Gestion et Maîtrise de l’eau) doivent suivre la procédure de validation des acquis avant de pouvoir s’inscrire en L3.
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	La formation est assurée pour un tiers des enseignements par des professionnels de l’environnement. Elle comprend :
  Des cours et travaux dirigés utilisant les moyens multimédias modernes ainsi que la diffusion de supports écrits,

  Des travaux pratiques au laboratoire et en salle informatique,

  Des études de cas concrets,

  Des visites d’entreprises,

  Des rencontres élèves / anciens élèves,

  Deux stages d’une durée totale de 7 mois permettant d’acquérir une solide expérience professionnelle
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Une large place est laissée au travail personnel de l’étudiant et à l’autoformation « encadrée ».


