Rappel concernant les missions ECOS NORD
Durée des séjours

· La durée normale d’une mission est de 15 jours pour un chercheur confirmé (mission « senior ») et de 30 à 60 jours pour un doctorant (mission « junior »).

· Les missions juniors ne peuvent avoir une durée inférieure à 30 jours.

Conditions requises pour l’attribution de missions ECOS Nord

· Les missions seniors sont attribuées exclusivement aux enseignants chercheurs titulaires des universités et aux chercheurs titulaires des organismes nationaux de recherche. Ils doivent être encore en activité au moment où le programme ECOS dans lequel ils figurent a été accepté par la commission bilatérale correspondante.

· Les missions juniors sont exclusivement des missions doctorantes. Seuls peuvent en bénéficier des étudiants en cours de thèse. Une attestation d’inscription en thèse devra être fournie dans le dossier de préparation à la mission.
· Une mission junior ne peut en aucun cas être changée en une mission senior.

· Dans le cas où dans l’équipe française figurent un ou des doctorants, il faut prévoir obligatoirement une mission junior France => Mexique/Colombie/Venezuela chaque année. 

· Les missions ECOS Nord sont réservées aux chercheurs préalablement inscrits dans le projet initial. Toute demande d’intégration d’un nouveau senior ou d’un nouveau junior au projet doit être adressée de façon motivée et accompagnée d’un CV au président du Comité ECOS Nord au moment de la demande annuelle des moyens. Aucune intégration ne pourra avoir lieu en cours d’année. Une personne intégrée au programme ne peut bénéficier d’une mission l’année de son rattachement.
· Les doctorants mexicains/colombiens/vénézuéliens inscrits dans une université française ne peuvent cumuler une bourse avec des indemnités de séjour en France. 

· ECOS Nord étant issu d’accords entre la France, le Venezuela/la Colombie/le Mexique définis par un cadre institutionnel bilatéral, pour un doctorant non ressortissant de l’Union européenne, une demande préalable auprès de l’ambassade de France dans le pays concerné doit être faite par nos soins pour que celle-ci juge de la pertinence de la mission envisagée.
· Lors d’une mission, le Comité ECOS Nord prend en charge les frais de transport depuis la résidence administrative jusqu'au lieu de destination de la mission.
· La réglementation autorise exclusivement les déplacements en train ou en avion en classe économique. Les frais de taxi, de location de voiture ou d’utilisation de véhicule personnel ne peuvent être remboursés, ni les frais de vaccination ou de prévention médicale.

· Lorsqu’une taxe d’aéroport ou des frais de navette en France ou au Mexique/Colombie/Venezuela ont dû être acquittés, ces dépenses pourront être remboursées au retour sur présentation des reçus et du rapport de mission accompagné des souches du billet d’avion. 

