Déroulement Séquence 1 : de l’espace au plan
Compétences
* compétences que l’on continue à travailler tout au long de l’année mais en particulier dans les mises en route de la séquence 2.
Reconnaître un parallélépipède rectangle de dimensions données à partir d’un dessin en perspective cavalière.

Reconnaître dans une représentation en perspective cavalière du parallélépipède rectangle les arêtes de même longueur, les angles droits, les faces parallèles ou perpendiculaires.

Compléter une représentation en perspective cavalière
Compétences de primaire
*Je connais le vocabulaire et les notations de la géométrie segment, milieu, perpendiculaires, parallèles

*Je connais la définition d’un rectangle et d’un carré

Travaillé mais validé ultérieurement
*Je sais faire un croquis à main levée et le coder

*Je sais interpréter un codage

*Je sais utiliser une règle et une équerre 

· Justification des choix

Nous commençons par la géométrie dans l’espace pour ne pas donner l’impression aux élèves d’être dans des révisions systématiques autour du vocabulaire et des tracés de géométrie.

L’utilisation du papier quadrillé ou non permet de différencier les situations en fonction de l’habileté de chacun à manier la règle et l’équerre.

C’est l’occasion :
1. de faire des tracés,
2. de revoir 
· le vocabulaire : point, segment, côté, …

· les figures (carré et rectangle) avec leur définition

· les codages (angle droit et longueurs égales)

Ce dernier point est particulièrement important. Coder, c’est une première entrée dans la géométrie déductive. 
On reconnaît à l’objet géométrique des propriétés qui ne sont pas vérifiables avec les instruments (règle et équerre) : en effet, avec la perspective, des longueurs, égales sur un cube, peuvent être représentées par des segments de mesures différentes et des angles droits ne sont pas toujours droits.
On sort ainsi de la géométrie instrumentée qui est la base du primaire. Il faut le dire clairement aux élèves qui, grâce à la perspective, sont assez facilement convaincus de l’intérêt du codage.

Ce travail sur le vocabulaire, les notations et les codages est poursuivi dans les mises en route de la séquence 2 par des dictées géométriques. On dicte un programme simple de construction et les élèves doivent faire le croquis à main levée correspondant. Ce croquis doit contenir toutes les informations nécessaires pour pouvoir ensuite construire la figure. On vérifie le croquis en le commentant (notations, codage) puis le travail de tracé peut être demandé pour la séance suivante.

Nous ne faisons donc pas de séquence spécifique sur les premiers éléments de géométrie comme on en trouve souvent dans les livres.

· Activité d’introduction (séances 1 et 2)

La séquence débute dès le premier jour avec une mise en activité des élèves autour de la consigne :

« dessinez l’armoire de la classe ».

Une description de cette séance a été proposée par Nicolas Bernard dans Plot (revue de l’APMEP) n°38.

Cette séance surprend les élèves qui se mettent tous au travail. Sans se présenter comme une évaluation diagnostique, elle permet de repérer les élèves en grande difficulté dans la manipulation de la règle et de l’équerre.

L’exploitation des différentes productions (grâce à un visualiseur, une webcam, un appareil photo ou des scans) permet de dégager à l’oral les règles de la perspective cavalière : on montre que cela permet de donner du volume au dessin. La plupart du temps, un ou deux élèves proposent une représentation avec l’idée de la perspective avec un point de fuite. C’est l’occasion de l’évoquer, voire de l’illustrer avec des photos et des œuvres d’art.

On conclut en demandant à chacun de dessiner l’armoire en respectant les règles de la perspective cavalière. Pour ceux qui l’on déjà fait correctement, on leur propose de dessiner l’armoire porte ouverte.

· Séances ultérieures
3 fiches de TD sont proposées pour travailler les compétences citées ci-dessus.

· Mises en route déconnectées de la séquence
En plus de quelques révisions sur les tables de multiplications, nous proposons des divisions avec des entiers : multiplications à trous de tête, quotient et reste dans des cas simple de calcul mental, petits problèmes. 

C’est l’occasion d’aborder sans la formaliser la division euclidienne déjà travaillée en primaire : la séquence est par contre prévue dans notre progression plus tard dans  l’année. 

Outre des diaporamas à prévoir, on trouve 
3. dans Labomep,
· des multiplications à trous proposées en 6°,

· des exercices de calcul mental de calcul@tice (tri sélectif, quadricalc, diviclic),
4. dans Matoumatheux
· du calcul mental sur les divisions avec quotient entier (CM2) et les divisions euclidiennes.
