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EXERCICE 1

Répondre en quelques lignes aux questions suivantes :

1- Quel(s) constituant(s) cellulaire(s) est(sont) coloré(s) par la technique de Feulgen ? Expliquer succinctement les différentes étapes de cette technique.

2- Représenter sur un diagramme l’évolution de la quantité d’ADN par cellule au cours de la méiose.

3- Décrire les principaux évènements qui ont lieu pendant chacun des stades de la prophase I de la méiose. 

4- Quelles sont les 3 différences majeures entre la gamétogénèse chez le mâle et chez la femelle?

EXERCICE 2

A) Les cellules dites "HeLa" ont un cycle cellulaire dont les phases G1, S et G2 ont des durées respectives de 8h, 6h et 5h et une phase M, de durée inconnue. Elles sont mises en culture dans du milieu contenant tous les éléments nécessaires à la réplication et à la division cellulaire.

1- Définir la notion d’index mitotique. Sachant que celui ci est de 0,05, quelle est la durée de la phase M ?

B) On veut étudier la synthèse d’ADN dans cette lignée cellulaire. Des cellules en culture sont synchronisées (cellules présentant un cycle cellulaire synchrone). On réalise alors deux expériences :

Expérience 1 : En début de phase S, on ajoute de la H3-thymidine (thymidine radioactive) dans le milieu de culture. Les cellules sont alors cultivées pendant 30 minutes. On lave ensuite les cellules et on les place pendant 15 minutes dans du milieu contenant une concentration de H3-thymidine 3 fois plus faible que précédemment. L’ADN est ensuite extrait et analysé par autoradiographie. Le résultat obtenu est présenté sur la figure 1.


Figure 1.

Expérience 2 : 15 minutes après le début de la phase S, on ajoute de la H3-thymidine. Les cellules sont cultivées pendant 30 minutes. On remplace ensuite le milieu par un autre milieu contenant une concentration 3 fois plus faible en H3-thymidine pendant 15 minutes. L’ADN est ensuite extrait et analysé par autoradiographie. Le résultat est donné dans la figure 2. 



Figure 2.

2- Expliquer à quoi correspondent les traits foncés et les traits clairs.

3- Sur les figures 1 et 2, localiser les origines de réplication et le sens de la réplication.

4- Calculer la vitesse de réplication de l’ADN (en µm/min).
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